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【例題】P.2  

(1) aba 1015 2 +   (2) 2155 yxy +−   (3) xxyx 696 2 +−   (4) 23 −a   (5) 12 ++ yxy  (6) yx 510 +−  

  (1) xx 34 2 −    (2) aba 83 2 −   (3) xyx 22 −     (4) aba 102 +−  

 

【必修問題 A】P.3  

問題 1 (1) aba 23 2 +        (2) xyx 28 2 +−        (3) aaba 862 2 −+  

   (4) xxyx 51015 2 −+−     (5) xyx 812 2 −−       (6) xyx 816 2 +  
 

問題 2 (1) aba +22         (2) 263 yxy +−        (3) 12 +− bab  

   (4) 32 −x          (5) yx 34 −−         (6) 735 2 +−− xx  

(7) ppq
6

5

3

2
+−       (8) x38+−         (9) 510 −x  

 

問題 3 (1) aa −23         (2) xx 27 2 +         (3) xyx 94 2 −−  

   (4) 32 2 +x         (5) aa 310 2 −        (6) 27yxy −  

 

【必修問題 B】P.4  

問題 1 (1) xyx 412 2 +−       (2) xyx 610 2 −−       (3) 223 5418 nmnm +−  

   (4) aba 104 2 +        (5) xyx 43 2 −        (6) aaa 2108 23 −+−  
 

問題 2 (1) yxy 57 −         (2) yx 412 −         (3) bab 357 +−  

   (4) yxy 128 +−        (5) ba 912 +−        (6) 
x

x 18
912 −+  

 

問題 3 (1) xx +− 2         (2) 22 32 yxyx −+       (3) xyx +2  

   (4) 4423 2 +−+− xyx     (5) 9−−a          (6) x7  

   (7) xy4−          (8) yxx 33 2 +−−  

 

 

１  

２ 
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【例題】P.6,7  

(1) 623 −+− yxxy   (2) 472 2 −− xx    (3) 22 3108 yxyx −+    (4) 46432 +−+− baaba  

  (1) 1582 ++ xx     (2) 2142 −− xx    (3) 22 209 yxyx +−    (4) 22 403 yxyx −+  

  (5) 
25

6

5

12 −+ xx    (6) 
6

1

6

12 −+ xx  

  (1) 25102 ++ xx    (2) 962 +− xx    (3) 22 168 yxyx +−    (4) 22 4129 baba +−  

  (5) 
9

1

3

22 ++ xx     (6) 92
9

1 2 +− xx  

  (1) 92 −x    (2) 362 −a   (3) 22 916 yx −   (4) 162 −x   (5) 22 ba −    (6) 22

16

9 yx −  

  (1) 12 2 +x    (2) 103 −− x   (3) 404 −a    (4) 22 553 yxyx −+−  

  (1) 92 22 −+− baba     (2) 22 12 yxx −++     (3) 4442 22 +−−++ yxyxyx  

 

【必修問題 A】P.8,9  

問題 1 (1) 2446 −+− baab      (2) 62 2 −+xx        (3) 252 2 ++ xx  

   (4) 1528 2 −+ aa       (5) 22 253 baba −−      (6) 22 23 yxyx −−  

   (7) 32422 +−+− baaba    (8) yyxxyx 442 22 +−−−    (9) 36746 2 −+++ baaba  
 

問題 2 (1) 1072 ++ xx        (2) 822 −+ xx        (3) 652 +− xx  

   (4) 22 152 yxyx −−      (5) 22 65 yxyx ++       (6) 
6

1

6

52 ++ xx  

   (7) 
6

1

12

112 +− xx       (8) 22 30yxyx −+       (9) 344 2 −+ aa  
 

問題 3 (1) 1682 ++ xx        (2) 36122 +− aa       (3) 22 168 yxyx +−  

   (4) 22 96 baba ++       (5) 144 2 ++ xx        (6) 9124 2 +− aa  

   (7) 
4

12 ++ xx        (8) 
9

4

3

42 +− xx        (9) 162
16

1 2 +− xx  
 

問題 4 (1) 252 −x         (2) 812 −a         (3) 19 2 −a  

   (4) 425 2 −x         (5) 22 yx −          (6) 22 94 yx −  

   (7) 264 x−          (8) 22 4xy −         (9) 22 ax −  
 

問題 5 (1) 952 2 ++ xx        (2) 54 +− x         (3) 1192 2 ++ aa  

   (4) 22 1428 yxyx −−−     (5) 3216 +a         (6) 2107 yxy −  
 

問題 6 (1) 42 22 −++ baba      (2) 22 96 baa −+−       (3) 2510102 22 +−++− yxyxyx  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１  

２ 

 

３ 

 

４ 
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【必修問題 B】P.10 11  

問題 1 (1) 22 221 yxyx −+      (2) 22 4
6

5

6

1 baba −−      (3) 33 8yx −  
 

問題 2 (1) 22

18

1

6

1 yxyx −−     (2) 299 2 ++ aa        (3) 2024 2 −− aa  
 

問題 3 (1) 22 1025 yxyx +−      (2) 22

4

25
5 yxyx +−      (3) 

16

1
4 2 ++ yy  

 

問題 4 (1) 
64

12 −a         (2) 22516 x−         (3) 22 9xy −  
 

問題 5 (1) 1572 2 −+ xx       (2) 30112 +− xx       (3) 362 −x  

   (4) 49142 +− xx       (5) 22 183 yxyx −+      (6) 24 x−  

問題 6 (1) 156 +− x         (2) 29 +− x         (3) 462 2 +− xx  

   (4) 9936 +− x        (5) 2x           (6) 2346 yxy −  
 

問題 7 (1) 34244 22 −++++ yxyxyx      (2) 22 1252510 bbabaa −++++  
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【例題】P.12,13  

(1) ( )cba −   (2) ( )42 −x    (3) ( )1+yx    (4) ( )baab 2−   (5) ( )542 2 −− yyx  

  (1) ( )( )32 ++ xx    (2) ( )( )21 −− xx    (3) ( )( )24 −+ xx    (4) ( )( )yxyx 7++   (5) ( )( )yxyx 42 −−  

  (1) ( )25+x    (2) ( )24−x     (3) ( )27yx −    

  (1) ( )212 +x   (2) ( )253 yx −     

  (1) ( )( )33 −+ xx   (2) ( )( )22 −+ aa   (3) ( )( )baba −+    (4) ( )( )2525 −+ xx   (5) ( )( )yxyx 7373 −+  

  (1) ( )( )712 ++ xx    (2) ( )213 −x    (3) ( )( )224 −+ xx    (4) ( )( )235 +− yyx  

  (5) ( )( )yxyxy 272 +−    (6) ( )( )13134 −+ xxy  

  (1) ( )( )yxa ++1    (2) ( )21+x    (3) ( )( )33 −+++ yxyx    (4) ( )( )11 ++ yx  

 

【必修問題 A】P.14,15  

問題 1 (1) ( )zyx −     (2) ( )23 +a     (3) ( )ba +1     (4) ( )322 −yx    (5) ( )yx 342 −  

   (6) ( )133 −xx     (7) ( )yxxy −     (8) ( )1−aa     (9) ( )zyx 23 −  
 

問題 2 (1) ( )( )42 ++ xx    (2) ( )( )32 −− xx    (3) ( )( )23 +− xx   (4) ( )( )24 +− xx    (5) ( )( )38 +− xx  

   (6) ( )( )27 +− xx    (7) ( )( )yxyx 52 ++  (8) ( )( )yxyx 6−−  (9) ( )( )baba 54 −−  
 

問題 3 (1) ( )24+x      (2) ( )27+a      (3) ( )23−a     (4) ( )26−x      (5) ( )210−a    

   (6) ( )29−y      (7) ( )2ba −      (8) ( )28yx +    (9) ( )211yx −  
 

問題 4 (1) ( )225 −x     (2) ( )216 −x     (3) ( )232 yx −      
 

問題 5 (1) ( )( )44 −+ xx    (2) ( )( )66 −+ aa    (3) ( )( )11 −+ xx   (4) ( )( )5252 −+ xx   (5) ( )( )yxyx −+   

   (6) ( )( )baba 22 −+   (7) ( )( )yxyx 3232 −+    (8) ( )( )yxyx −+ 33    (9) ( )( )baba 4343 −+  
 

問題 6 (1) ( )( )112 −+ xx     (2) ( )242 −x     (3) ( )( )313 −− xx     (4) ( )( )236 +− yyx  

   (5) ( )223 yxy −      (6) ( )( )2216 −+ xxy  
 

問題 7 (1) ( )( )bax ++2    (2) ( )1+xx     (3) ( )( )44 −+++ baba     (4) ( )( )11 −+ ba  

 

【必修問題 B】P.16 17  

問題 1 (1) ( )baab 432 +       (2) ( )yxx 42 +−       (3) ( )5+− nmm  

   (4) ( )yxxyxy −+      (5) ( )zyxx 325 −+      (6) ( )cbaab −−23  
 

問題 2 (1) ( )( )baba 53 ++      (2) ( )( )yxyx 29 −+      (3) ( )( )baba 212 −−  

   (4) ( )( )yxyx 210 +−     (5) ( )( )yxyx 312 +−     (6) ( )( )yxyx 412 −+  
 

問題 3 (1) ( )22yx +    (2) ( )252 +x   (3) ( )23 yx −   (4) ( )274 yx +    (5) ( )220.−x    (6) 
2

3

1






 +x  

 

問題 4 (1) ( )( )3232 −+ mm     (2) ( )( )yxyx 7676 −+     (3) ( )( )3030 .. −+ xx  

   (4) 





 −





 +

2

1

2

1 xx      (5) 





 −





 + yxyx

5

1

5

1
   (6) ( )( )11 −+ xyxy  

 

１  

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

 

７ 
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問題 5 (1) ( )( )334 −+ xx      (2) ( )223 +a        (3) ( )( )242 +− xx  

   (4) ( )( )222 −+ yyx      (5) ( )( )28 +− xxa      (6) ( )( )yxyxa 334 −+  

   (7) ( )( )45 −+ xx       (8) ( )( )12 −+ xx       (9) ( )( )26 −+ xx  
 

問題 6 (1) ( )( )41 ++ xx       (2) ( )( )423 −+ xx   
 

問題 7 (1) ( )( )aa −+ 11    (2) ( )222 ba −    (3) ( )( )47 −+− aa   (4) ( )( )242 +− xx   (5) ( )( )3232 −+ yyx  

   (6) ( )( )23 −+ xx    (7) ( )( )yxyxx 73 −−−   (8) ( )( )baba 339 −+    (9) ( )262 +xx  

   (10) ( )215 −y     (11) ( )( )52 −−− xx     (12) ( )( )41 −−− xx     (13) ( )( )43 −− xx  

   (14) ( )1422 2 −+ xxx  (15) ( )( )yxyx 28 −+     (16) 





 −





 +

3232

baba
   (17) ( )yxyxy 965 2 ++      

(18) ( )25yx +     (19) ( )272 ba −        (20) ( )( )44 −+ xx      (21) ( )( )97 +− yy  

(22) ( )( )cacab 32323 −+    (23) ( )( )49 −+ xx     (24) ( )( )23 +− xxy  
 

問題 8 (1) ( )( )27 ++−+ baba    (2) ( )( )45 +− xx       (3) ( )( )3−++ baba  

   (4) ( )27−a         (5) ( )( )12 ++ ba       (6) ( )( )43 −− yx  

   (7) ( )( )yxba −+       (8) ( )( )zyxzyx −+++ 22   (9) ( )( )515 +− xx  
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【例題】P.18,19  

2，3，5，7，11，13，17，19 

(1) 532 ××    (2) 323 ×    (3) 532 22 ××  

 (1) 6 の 2 乗   (2) 12 の 2 乗  (3) 18 の 2 乗 

 (1) ① 2  ② 6  ③ 14   (2) ① 2  ② 6  ③ 14 

 (1) 10199×         (2) 98102×         (3) 2101  

 

 

 

(1) 764766 ×+×       (2) 22 2575 −         (3) 22 48125212 ×−× ..  

 

 

 (1) 33−      (2) 900  

 

【必修問題 A】P.20,21  

問題 1 (1) 23，29，31，37    (2) 53，59       
 

問題 2 (1) 232×    (2) 732 ××   (3) 324 ×   (4) 723 ×    (5) 5322 ××    (6) 5323 ××  
 

問題 3 (1) ① 2  ② 6  ③ 2     (2) ① 3  ② 21  ③ 14 
 

問題 4 (1) 3842×          (2) 97103×         (3) 3102  

 

 

 

   (4) 299           (5) 63186382 ×+×      (6) 22 4555 −  

 

 

 
 

問題 5 (1) 116    (2) 62     (3) 2500    (4) 0     (5) 92     (6) 4 

 

【必修問題 B】P.22 23  

問題 1 (1) 23 32 ×    (2) 5324 ××    (3) 753 2 ××  
 

問題 2 (1) 11 の 2 乗  (2) 22 の 2 乗   (3) 27 の 2 乗 
 

問題 3 (1) 14，42 の 2 乗    (2) 2，20 の 2 乗    (3) 3，60 の 2 乗 
 

問題 4 (1) 5，5 の 2 乗    (2) 5，6 の 2 乗    (3) 131，2 の 2 乗 
 

( )

10201

120010000

111002100

1100
22

2

=
++=

+××+=

+=

 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

 

 

 

６ 

 

 

７ 

( )( )

9999

110000

1100

11001100
22

=
−=

−=

+−=

 

( )

760

1076

4676

=
×=
+=

 

( )( )

1596

41600

240

240240
22

=
−=

−=

−+=

 

( )( )

9991

910000

3100

31003100
22

=
−=

−=

−+=

 
( )

10404

440010000

222100100

2100
22

2

=
++=

+××+=

+=

 

( )

6300

10063

188263

=
×=

+=
 

( )
( ) ( )

9801

120010000

111002100

1100
22

2

=
+−=

−+−××+=

−=

 

( )( )

1000

10100

45554555

=
×=

−+=
 

( )( )

9996

410000

2100

21002100
22

=
−=

−=

−+=

 

( )( )

5000

50100

25752575

=
×=

−+=
 

( )
( )( )

840

410012

4852485212

485212 22

=
××=

−+=
−=

.

.

.
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問題 5 (1) 22 123127 −        (2) 295           (3) 8278×  

 

 

 

   (4) 9971004×        (5) 6439535795 ×+× ..     (6) 1432514375 22 .. ×−×  

 

 

 
 

問題 6 (1) 200    (2) 6    (3) 52    (4) 73   (5) 54   (6) 2   

 

( )( )

1000

4250

123127123127

=
×=

−+=
 

( )

9025

259008100

5590290

590
22

2

=
++=

+××+=

+=

 

( )( )

6396

46400

280

280280
22

=
−=

−=

+−=

 

( )( )

1000988

1210001000

3100041000

2

=
−+=

−+=

 
( )

5900

100095

64335795

=
×=

+=
.
.

 ( )
( )( )

15700

14.350100

14.325752575

14.32575 22

=
××=

×−+=

×−=
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【例題】P.24,25  

  連続する 3 つの整数の中央の整数を n とすると，小さい方の整数は 1−n ，大きい方の整数は 1+n と表せる。 

  これらの数をそれぞれ 2 乗してできた 3 つの数の和から 2 をひいた数は， 

      ( ) ( ) 211
222 −+++− nnn  ( ) ( ) 21212 222 −+++++−= nnnnn  

               23n=  

  2n は整数なので， 23n は 3 の倍数である。 

  よって，連続する 3 つの整数において，それぞれ 2 乗してできた 3 つの数の和から 2 をひいた数は 3 の倍数になる。 
 

  連続する 2 つの整数を n ， 1+n とおく。 

  連続する 2 つの整数の 2 乗の差は， ( ) 22
1 nn −+  22 12 nnn −++=  

                     12 += n  

  2 数の和は， ( ) 121 +=++ nnn  

  よって，連続する 2 つの整数の 2 乗の差は，その 2 数の和に等しい。 
 

  囲んだ 3 つの数を n ， 7+n ， 14+n とおく。 

  囲んだ 3 つの数の最も大きい数と真ん中の数の積から最も小さい数と真ん中の数の積をひいた差は， 

( )( ) ( )7147 +−++ nnnn  nnnn 79821 22 −−++=  

                9814 += n  

                ( )714 += n  

  7+n は整数なので， ( )714 +n は 14 で割り切れる。 

  よって，囲んだ 3 つの数の最も大きい数と真ん中の数の積から最も小さい数と真ん中の数の積をひいた差は， 

  14 で割り切れる。 
 

道の面積は， 

  S ( ) 22 rhr ππ −+=  

   222 2 rhrhr ππππ −++=  

   22 hrh ππ +=  

  道の真ん中を通る円周の長さは， 

    





 +=

2
2

hrπ  

   hr ππ += 2  

  h ( )hrh ππ += 2  

    22 hrh ππ +=  

  よって， hS = は成り立つ。 
 

１ 

 

２ 

 

３ 

 

４ 
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【必修問題 A】P.26,27  

問題 1 (1) 連続する 2 つの偶数を n2 ， 22 +n ( n は整数)とおく。 

     連続する 2 つの偶数の 2 乗の差は， 

       ( ) ( )22
222 nn −+  ( ) 22 4484 nnn −++=  

             48 += n  

             ( )124 += n  

     12 +n は整数なので， ( )124 +n は 4 の倍数である。 

     よって，連続する 2 つの偶数の 2 乗の差は 4 の倍数になる。 
 

(2) 連続する 2 つの奇数を 12 −n ， 12 +n ( n は整数)とおく。 

大きい奇数の 2 乗から小さい奇数の 2 乗をひいた差は， 

( ) ( )22
1212 −−+ nn  ( ) ( )144144 22 +−−++= nnnn  

        n8=  

n は整数なので， n8 は 8 の倍数である。 

よって，連続する 2つの奇数において，大きい奇数の 2乗から小さい奇数の 2乗をひいた差は 8の倍数になる。 
 

問題 2 (1) 連続する 3 つの整数を n ， 1+n ， 2+n とおく。 

     最大の数の 2 乗から最小の数の 2 乗をひいた数は， 

      ( ) 22
2 nn −+  ( ) 22 44 nnn −++=  

            44 += n  

     真ん中の数の 4 倍は， ( ) 4414 +=+ nn  

     よって，連続する 3 つの整数のうち，最大の数の 2 乗から最小の数の 2 乗をひくと，真ん中の数の 4 倍になる。 
 

   (2) 連続する 3 つの整数の中央の整数を n とすると，小さい方の整数は 1−n ，大きい方の整数は 1+n と表せる。 

連続する 3 つの整数の積に中央の整数を加えた数は， 

( )( ) nnnn ++− 11  nnn +−= 3  

       3n=  

n は中央の整数なので， 3n は中央の整数の 3 乗である。 

よって，連続する 3 つの整数の積に中央の整数を加えたものは，中央の整数の 3 乗に等しくなる。 
 

問題 3 カレンダーの中の 4 つの数の左上の数を n とすると，右上の数は 1+n ，左下の数は 7+n ， 

右下の数は 8+n と表せる。 

   右上の数と左下の数の積から左上の数と左下の数の積をひくと， 

    ( )( ) ( )871 +−++ nnnn  ( ) ( )nnnn 878 22 +−++=  

             7=  

   よって，カレンダーの中の 4 つの数を長方形状に囲んだ 4 つの数の右上の数と左下の数の積から 

左上の数と左下の数の積をひくと 7 になる。 
 

問題 4  道の面積は， 

    S  ( ) 22
4 rr ππ −+=  

     22 168 rrr ππππ −++=  

     ππ 168 += r  

    道の真ん中を通る円周の長さは， 

      ( )22 += rπ  

     ππ 42 += r  

    4  ( )ππ 424 += r  

     ππ 168 += r  

    よって， 4=S は成り立つ。 
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問題 5 道の面積は， 

   S ( ) 22
2 aba −+=  

    ( ) 222 44 ababa −++=  

    244 bab +=  

   道の真ん中を通る線の長さは， 

     ( )ba += 4  

    ba 44 +=  

   b ( )bab 44 +=  

     244 bab +=  

   よって， bS = は成り立つ。 
 

【必修問題 B】P.28  

問題 1 n を整数とするとき，4 でわって 3 余る数は 34 +n と表せる。 

   この数の平方から 1 をひいた数は， 

       ( ) 134
2 −+n ( ) 192416 2 −++= nn  

           82416 2 ++= nn  

           ( )1328 2 ++= nn  

132 2 ++ nn は整数なので， ( )1328 2 ++ nn は 8 でわり切れる。 

よって，4 でわって 3 余る数の平方から 1 をひいた数は 8 でわり切れる。 
 

問題 2 連続する 3 つの整数を n ， 1+n ， 2+n とおく。 

   もっとも大きい整数ともっとも小さい整数の積に 1 を加えた数は， 

      ( ) 12 ++nn  ( ) 122 ++= nn  

           122 ++= nn  

   中央の整数の 2 乗は， ( ) 121 22 ++=+ nnn  

   よって，連続する 3 つの整数のうち，もっとも大きい整数ともっとも小さい整数の積に 1 を加えた数は， 

中央の整数の 2 乗に等しい。 
 

問題 3 道の面積は， 

   S ( )( ) pqaqap −++= 22  

    ( ) pqaaqappq −+++= 2422  

    2422 aaqap ++=  

   道の真ん中を通る線の長さは， 

     ( ) ( )aqap +++= 22  

    aqp 422 ++=  

   a ( )aqpa 422 ++=  

    2422 aaqap ++=  

   よって， S は a に等しい。 
 

問題 4 ある 2 けたの整数の十の位の数を x ，一の位の数を y とすると，もとの 2 けたの整数は yx +10 ， 

   十の位の数と一の位の数を入れかえてできる整数は xy +10 と表せる。 

   これらの平方の差は， 

      ( ) ( )22
1010 xyyx +−+  ( ) ( )2222 2010020100 xxyyyxyx ++−++=  

               22 9999 yx −=  

               ( )2299 yx −=  

22 yx − は整数なので， ( )2299 yx − は 99 の倍数である。 

よって，ある 2 けたの整数の平方と，その整数の十の位の数字と一の位の数字を入れかえてできる整数の平方の 

差は，99 の倍数になる。 


